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4.15. Äåðåâ’ÿíèé ñòðèæåíü ïðÿìîêóòíîãî
ïåðåð³çó (3 × 20 ìì) ïî òîðöÿõ ìàº ïîòîâùåí-
íÿ (3 × 35 × 35 ìì) äëÿ çàõâàò³â ó ðîçðèâíó ìà-
øèíó. Çíàéòè ðóéí³âí³ ñèëè, ùî çóìîâëþþòü
ðîçðèâ ñòðèæíÿ àáî çñóâ ó òîðöÿõ, ÿêùî вσ =

56 МПа,=  зс 6 МПа.τ =
Â³äïîâ³äü: p 3,36 �Н;F = зс 4,2 �Н.F =
4.16. Çíàéòè ðóéí³âí³ ñèëè ðîçòÿãàííÿ òà çñóâó çà óìîâ çàäà÷³ 4.15, ÿêùî

в 95 МПа,σ = зс 9 МПа.τ =
Â³äïîâ³äü: p 5,7 �Н;F = зс 6,3 �Н.F =
4.17. Äâà ïðÿìîêóòí³ äåðåâ’ÿí³ ñòðèæí³ çàâøèðøêè 200 ìì âïðèòóë

ç’ºäíàí³ äâîìà ñèìåòðè÷íèìè ñòàëåâèìè íàêëàäêàìè (ðèñ. 4.6). Çíàéòè

ãëèáèíó âðóáêè δ  òà äîâæèíó íàêëàäêè l, ÿêùî 44 10  Н,F = ⋅  [ ] 1 МПа,τ =
[ ]зм 8 МПа.σ =

Â³äïîâ³äü: 12,5 мм;δ =  100 мм.l =

4.4.�Зварні�з’єднання4.4.�Зварні�з’єднання4.4.�Зварні�з’єднання4.4.�Зварні�з’єднання4.4.�Зварні�з’єднання

4.18. Â óìîâàõ çàäà÷³ 4.11 ç’ºäíàííÿ âíàêëàäêó âèêîíóþòü íå çàêëåï-
êàìè,  à  äâîìà  ôëàíãîâèìè  øâàìè.  Çíàéòè  äîâæèíó  øâ³â,  ÿêùî [ ]еτ =

100 МПа.=
Â³äïîâ³äü: 67 мм.l =
4.19. Â óìîâàõ çàäà÷³ 4.13 çíàéòè äîâæèíó ôëàíãîâèõ øâ³â, ÿêùî ç’ºä-

íàííÿ âèêîíàòè çà äîïîìîãîþ çâàðþâàííÿ, ââàæàòè [ ]е 100 МПа.τ =
Â³äïîâ³äü: 58 мм.l =
4.20. Ó ïîïåðåäí³é çàäà÷³ ï³ä ÷àñ çâàðþâàííÿ äîâæèíà øâ³â ïî ð³çí³ ñòî-

ðîíè â³ä îñ³ ñèìåòð³¿ ïëàñòèíêè âèÿâèëàñü ð³çíîþ — 70 ³ 46 ìì. Íà ÿê³é
â³äñòàí³ â³ä äîâøîãî øâà ïåðåáóâàº ë³í³ÿ ä³¿ ð³âíîä³éíî¿ çñóâíèõ ñèë ïðî-
òèëåæíèõ øâ³â?

Â³äïîâ³äü: íà â³äñòàí³ 34,9 ìì â³ä äîâøîãî øâà.
4.21. Øòàáêó ïåðåð³çîì 160 × 10 ìì ïðèâàðåíî äî êîñèíêè ôëàíãîâè-

ìè øâàìè ³ íàâàíòàæåíî ñèëîþ 150 �НF =  (ðèñ. 4.7). Çíàéòè äîâæèíó
ôëàíãîâèõ øâ³â, ÿêùî [ ] 160 МПа,σ =  [ ] 80 МПа.τ =  Âèçíà÷èòè êî-

åô³ö³ºíò âèêîðèñòàííÿ ìàòåð³àëó øòàáêè.
Â³äïîâ³äü: 144 мм;l =  0,59.
4.22. Âèçíà÷èòè äîâæèíó ôëàíãîâèõ øâ³â øòàáêè, ÿêùî [ ] 160 МПа,σ =

[ ] 100 МПаτ = (ðèñ. 4.8).
Â³äïîâ³äü: 113 мм.l =
4.23. Òðóáó ïðèâàðåíî äî

íåðóõîìî¿ ïëèòè âàëèêî-
âèì øâîì ³ç êàòåòîì 5 ìì
(ðèñ. 4.9). Âèçíà÷èòè max,F

ÿêùî [ ] 160 МПа,σ =  [ ]τ =

Ðèñ. 4.6

Ðèñ. 4.7 Ðèñ. 4.8
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110 МПа,= 50 мм,d = 60 мм.D =  Âèçíà÷èòè êîåô³ö³ºíò âèêîðèñòàííÿ ìà-
òåð³àëó øòàáêè.

Â³äïîâ³äü: max 72,6 �Н;F =  0,53.
4.24. Â óìîâàõ ïîïåðåäíüî¿ çàäà÷³ âèçíà÷èòè äîïóñòèì³ çíà÷åííÿ êðóò-

íîãî ìîìåíòó.

Â³äïîâ³äü: �р 2,6 �Н м.M  = ⋅ 
4.25. Ñòàëåâó òðóáó ïðèâàðåíî äî æîðñòêèõ íåðóõîìèõ äåòàëåé âàëèêî-

âèìè øâàìè ç êàòåòîì 8 ìì (ðèñ. 4.10). Âèçíà÷èòè íàïðóæåííÿ ó øâàõ çà
çíèæåííÿ òåìïåðàòóðè íà 25 °Ñ, ÿêùî 51,25 10 ,−α = ⋅ 52 10  МПа.E = ⋅

Â³äïîâ³äü: 83,3 МПа.τ =
4.26*. Ðîçòÿãíóòèé ñòðèæåíü ôåðìè ñêëàäàºòüñÿ ç äâîõ êóòèê³â 80 × 80 ×

× 6, ïðèâàðåíèõ äî êîñèíêè âàëèêîâèìè øâàìè ç êàòåòîì 6 ìì (ðèñ. 4.11).
Âèçíà÷èòè äîâæèíè øâ³â 1l  ³ 2,l  ÿêùî [ ] 140 МПа,σ =  [ ] 80 МПа,τ =  A =

215,1 см ,= 0 23,5 мм.z =
Â³äïîâ³äü: 1 280 мм;l =  2 122 мм.l =
4.27. Ðîçòÿãíóòèé ñòðèæåíü ôåðìè ñêëàäàºòüñÿ ç äâîõ íåð³âíîáîêèõ

êóòèê³â 125 × 80 × 10, ïðèâàðåíèõ äî êîñèíêè ôëàíãîâèìè øâàìè ç êàòå-
òîì 10 ìì (ðèñ. 4.12). ²ç óìîâè ð³âíîì³öíîñò³ êóòèêà íà ðîçòÿãàííÿ ³ øâ³â íà
çñóâ çíàéòè äîâæèíó øâ³â, ÿêùî [ ] 160 МПа,σ = [ ] 110 МПа,τ =  219,7 см ,A =

0 41,4 мм.z =
Â³äïîâ³äü: 1 284 мм;l =  2 135 мм.l =
4.28. Ðîçòÿãíóòèé ñòðèæåíü ôåðìè ñêëà-

äàºòüñÿ ç äâîõ øâåëåð³â, ïðèâàðåíèõ ôëàí-
ãîâèìè øâàìè ç êàòåòîì 8 ìì äî êîñèíêè
(ðèñ. 4.13). Çíàéòè íîìåð øâåëåðà ³ äîâæè-
íó ôëàíãîâèõ øâ³â, ÿêùî 600 �Н,F =  [ ]σ =

160 МПа,= [ ] 100 МПа.τ =
Â³äïîâ³äü: øâåëåð 16à; 188 мм.l =

Ðèñ. 4.10Ðèñ. 4.9

Ðèñ. 4.12Ðèñ. 4.11

Ðèñ. 4.13
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4.29*. Äâ³ øòàáêè çàâòîâøêè 10 ìì çâàðåí³ âïðèòóë ï³ä êóòîì 45°. Âè-
çíà÷èòè øèðèíó øòàáîê, ÿêùî 100 �Н,F =  [ ]е 100 МПа,σ =  [ ]е 90 МПа,τ =
[ ] 160 МПаσ =  (ðèñ. 4.14).

Â³äïîâ³äü: 62,5 мм.b =
4.30. Äâ³ øòàáêè çàâòîâøêè 10 ìì çâàðåí³ âïðèòóë. Âèçíà÷èòè øèðè-

íó øòàáîê ³ êîåô³ö³ºíò âèêîðèñòàííÿ ¿õ ìàòåð³àëó, ÿêùî 100 �Н,F =  [ ]σ =e
=100 ÌÏà, [ ] 160 МПаσ =  (ðèñ. 4.15).

Â³äïîâ³äü: 100 мм;b =  0,625.

4.5.�Кр�чення�валів��р��ло�о4.5.�Кр�чення�валів��р��ло�о4.5.�Кр�чення�валів��р��ло�о4.5.�Кр�чення�валів��р��ло�о4.5.�Кр�чення�валів��р��ло�о
поперечно�о�переріз�поперечно�о�переріз�поперечно�о�переріз�поперечно�о�переріз�поперечно�о�переріз�

4.31. Äëÿ ñòðèæí³â, çîáðàæåíèõ íà ðèñ. 4.16, ïîáóäóâàòè åïþðè âíóò-
ð³øí³õ êðóòíèõ ìîìåíò³â �рM  òà êóò³â ïîâîðîòó ïåðåð³ç³â .ϕ  Æîðñòê³ñòü
ï³ä ÷àñ êðó÷åííÿ pGI .

Â³äïîâ³äü: à) max 2 ;M T=  ϕ =max
2

;
p
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4.32. Âèçíà÷èòè ä³àìåòð ñóö³ëüíîãî ñòàëåâîãî âàëà êðóãëîãî ïåðåð³çó,
ÿêèé ïåðåäàº êðóòíèé ìîìåíò 16 �H м,T = ⋅  ÿêùî äîïóñòèìå íàïðóæåííÿ
[ ] 80 МПа,τ =  äîïóñòèìèé êóò çàêðó÷óâàííÿ [ ] 0,6 �рад м.θ =

Â³äïîâ³äü: 118 мм.d =
4.33. Íàïðóæåííÿ íà ïîâåðõí³ âàëà max 80 МПа.τ =  ×îìó äîð³âíþþòü

äîòè÷í³ íàïðóæåííÿ â òîìó ñàìîìó ïîïåðå÷íîìó ïåðåð³ç³ íà â³äñòàí³ ÷âåðò³
ðàä³óñà â³ä ïîâåðõí³ âàëà?

Â³äïîâ³äü: 60 МПа.τ =
4.34. Ï³ä ÷àñ âèïðîáóâàííÿ íà êðó÷åííÿ ñòàëåâîãî öèë³íäðè÷íîãî çðàç-

êà âèÿâèëîñÿ, ùî çá³ëüøåííÿ êðóòíîãî ìîìåíòó íà 5 Н мT∆ = ⋅  çóìîâëþº
ïðèð³ñò êóòà çàêðó÷óâàííÿ ∆ϕ = 0,002 рад  íà äîâæèí³ 0,2 ì. Âèçíà÷èòè ìî-
äóëü çñóâó ìàòåð³àëó çðàçêà G òà êîåô³ö³ºíò Ïóàññîíà µ, ÿêùî â³äîìèé

ìîäóëü ïðóæíîñò³ ï³ä ÷àñ ðîçòÿãàííÿ 52 10  МПаE = ⋅  òà ä³àìåòð çðàçêà
16 мм.d =
Â³äïîâ³äü: 0,29;µ = 47,75 10  МПа.G = ⋅

Ðèñ. 4.14 Ðèñ. 4.15


